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Kleine Anfrage

Olma
Frage von Stv. Landtagsabgeordneter Markus Gstohl
Antwort von Regierungschef-Stellvertreterin Sabine Monauni

Frage vom 08. November 2023
Die Ostschweizer Landwirtschaftsmesse Olma ist gefragt. Viele Aussteller aus Liechtenstein sind dort. Genauso

machen sich auch viele Besucher aus Liechtenstein auf den Weg nach St. Gallen. Nun ist die Olma in
Schwierigkeiten: CHF 20 Mio. fehlen. An einer Kapitalerhéhung mdchte sich das Land aber nicht beteiligen. Es
war von CHF 37'000 bis CHF 49'000 Franken die Rede. Wie gesagt: Die Olma ist fir viele landwirtschaftliche
Betriebe aus Liechtenstein sowie die Bevolkerung ein Fixpunkt. Darum erschliesst es sich vielen nicht, warum

sich das Land nicht starker beteiligt. Daher meine Fragen:

*

Wie viele Aussteller kamen in diesem Jahr, der 80. Olma, aus Liechtenstein?

Wie stark ist die Beteiligung des Landes gemessen am Frankenbetrag pro Aussteller?

Warum beteiligt sich die Regierung nicht an der Kapitalerhéhung?

Koénnte sich die Regierung vorstellen, sich verstarkt zu beteiligen, falls die Olma ihr Finanzierungsziel von

CHF 20 Mio. nicht erreicht?

Antwort vom 10. November 2023
Zu Frage 1:

Gemass der online abrufbaren Ausstellerliste haben sechs von 563 Ausstellern ihren Sitz in Liechtenstein. Vier

davon verkaufen Moébel und Kiichengerate. Zwei sind der Landwirtschaft zuzuordnen.
Zu Frage 2:

Bei einem Aktienkapital in Hohe von CHF 244'000.- und sechs Ausstellern im Jahr 2023 wirde die Beteiligung
Liechtensteins rein rechnerisch CHF 40666 pro Aussteller betragen. Zudem wurde der Auftritt der Vereinigung

Bauerlicher Organisationen an der diesjahrigen Olma Uber die Stiftung Agrarmarketing finanziell geférdert.

Zu Frage 3 und 4:
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Als Genossenschaftsmitglied der ersten Stunde hat das Furstentum Liechtenstein die Olma Messen St. Gallen
seit jeher unterstiitzt. Infolge der finanziellen Schieflage der Olma Messen St. Gallen im Jahr 2020 hat

Liechtenstein seine Anteile bereits um tber 20 Prozent von CHF 200°000 auf CHF 244‘000 erhoht und halt damit

im Vergleich zu den anderen Griinderkantonen eine verhaltnismassig hohe Beteiligung.
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